

荣昌报



主办：中共重庆荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府
荣昌区融媒体中心出版 网址：<http://epaper.cqrc.org.cn/>

2024年1月
12
星期五
农历癸卯年十二月初二

准印证号
(渝)2023526
免费赠阅
总第251期
第5期
今日4版

铁路12306推出便民新功能

学生旅客、务工人员可专区预约购买春运火车票

新华社消息 记者从铁路12306科创中心获悉,自10日零时起,铁路12306手机客户端推出春运期间学生、务工人员专区预约购票功能,符合条件的旅客可通过12306手机客户端专区预约购买春运期间往返火车票,这是铁路12306保障春运重点群体出行的便民举措。

据铁路12306科创中心相关负责人介绍,自10日起,符合条件的学生旅客(已通过学生优惠资质核验且有剩余优惠乘车次数)可通过“学生寒假订票专项服务”专区预约购买春运期间(1月26日至3月5日)火车票,每名旅客最多可同时提交6个预约订单,每个订单可添加1个乘车日期的20个“车次+席别”的组合,可选席别为学生优惠票适用的硬座、硬卧、二等座。已通过实名认证的务工人员可通过“务工人员春运预约订票服务”专区预约购买春运期间火车票,每名旅客可同时提交6个预约订单,每个订单可选择“时间+车次+席别”的1个组合。

学生、务工人员通过铁路12306专区购买春运期间火车票,可提交开车前17天(含)以上的出行购票需求,最晚可预约3月5日的车票。符合条件的旅客可在开车前17天23时前在12306手机客户端提交购票需求,在开车前16天查询兑现结果,须在开车前16天23时前,通过12306手机客户端预约专区支付票款,逾期未支付的,订单自动取消,兑现成功后逾期未支付达到5次的,不再提供预约购票服务。

区委十五届六次全会暨区委经济工作会议举行

奋力实现“三攻坚一盘活”改革突破 为加快现代化新荣昌建设注入强大动力

区委常委会主持 高洪波讲话 万容部署经济工作

听取和讨论高洪波受区委常委会委托作的工作报告,审议通过《中共重庆荣昌区委关于深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神奋力实现“三攻坚一盘活”改革突破的实施意见》和全会决议,安排部署2024年经济工作

本报讯(融媒体中心记者 曹让均 杨丽丹)1月11日,区委十五届六次全会暨区委经济工作会议举行。

出席这次全会的区委委员27名,候补委员7名。区委常委会主持会议,区委书记高洪波讲话,区委副书记、区长万容部署2024年经济工作。

全会主要任务是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大、二十届二中全会和中央经济工作会议精神,深入贯彻落实市委六届二次三次四次全会和市委经济工作会议部署,总结盘点全区2023年经济工作,安排部署2024年经济工作,审议《中共重庆荣昌区委关于深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神奋力实现“三攻坚一盘活”改革突破的实施意见》,推动全区上下以更大决心、更强力度、更实举措抓好改革发展稳定各项工作,更好更快推动新时代新征程现代化新荣昌建设迈上新台阶、开创新局面。

全会充分肯定一年来区委常委会工作。全会认为,区委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,团结带领全区广大党员干部群众知难不惧、迎难而上,真抓实干、唯实争先,推动经济社会和党的建设全面发展、全面提升、全面进步,社会主义现代化新荣昌建设实现良好开局,迈出坚实步伐。集中精力抓了6件大事:全面学习全面领会全面贯彻,推动党的二十大精神、习近平总书记重要指示精神批示和市委决策部署在荣昌落地见效;扎实推动主题教育走深走实,在学思践悟中不断坚定理想信念、锤炼党性、推动工作;牢牢把握高质量发展首要任务,积极服务融入国家发展战略;唱响擦亮“123456”营商环境品牌,促进民营经济做大做强;塑造“千年荣昌”城市名片,努力创造高品质生活;加快建设新时代市域党建新高地先行区,全面提高党的领导力和组织力。统筹抓了10个方面工作:全力助推成渝地区双城经济圈建设走深走实;加快构建现代化产业体系;深入实施科技创新和人才强区行动;大力推进乡村振兴;着力推动城市能级提升;持续强化生态文明建设;纵深推进全面深化改革;持续深化惠民暖心优服务;全面推进民主法治建设;全面夯实平安建设基层基础。

全会指出,在明年的工作实践中,区委常委会深刻体会到:坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,是应对一切不确定性的最大确定性;学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神,是荣昌提升发展一域能力、为全局添彩的根本遵循;全面从严治党建党、提高党的领导力和组织力是制胜未来的关键变量;坚定不移全面深化改革,是推进经济社会高质量发展的根本动力;高水平推进平安建设,是现代化新荣昌建设行稳致远的重大前提。

全会强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是改革攻坚突破的奋斗之年。



1月11日,区委十五届六次全会暨区委经济工作会议举行。

融媒体中心记者 王新莲 摄

全会强调,要全面加强和改进党对改革工作的领导,坚持稳中求进、先立后破,坚持统筹兼顾、系统推进,坚持有效市场和有为政府更好结合,坚持问题导向、目标导向、结果导向,敢涉“深水区”、敢啃“硬骨头”、敢闯激流险滩,坚决打赢国企改革、园区开发区改革、政企分离改革攻坚战,全力推动国有资产盘活取得重大成果、营商环境改革取得显著成效,推动高质量发展行稳致远,为建设现代化新荣昌注入强大动力。

全会指出,今年要深入开展“改革攻坚突破主题年”活动,以改革攻坚引领思想破冰、改革破题、攻坚破局,跑出高质量发展“加速度”,着力在推动双城经济圈建设、科技创新引领现代产业发展、民营经济做大做强、有效投资与消费良性互动、数字化变革引领、打造“千年荣昌”历史文化名城、加

“三攻坚一盘活”改革突破的目标任务,全面推进各项重点改革任务落地落实。

全会强调,要全面加强和改进党对改革工作的领导,坚持稳中求进、先立后破,坚持统筹兼顾、系统推进,坚持有效市场和有为政府更好结合,坚持问题导向、目标导向、结果导向,敢涉“深水区”、敢啃“硬骨头”、敢闯激流险滩,坚决打赢国企改革、园区开发区改革、政企分离改革攻坚战,全力推动国有资产盘活取得重大成果、营商环境改革取得显著成效,推动高质量发展行稳致远,为建设现代化新荣昌注入强大动力。

全会指出,今年要深入开展“改革攻坚突破主题年”活动,以改革攻坚引领思想破冰、改革破题、攻坚破局,跑出高质量发展“加速度”,着力在推动双城经济圈建设、科技创新引领现代产业发展、民营经济做大做强、有效投资与消费良性互动、数字化变革引领、打造“千年荣昌”历史文化名城、加

速农业农村现代化、新型城镇化建设、生态文明建设、保障和改善民生福祉十个方面攻坚突破,为现代化新荣昌建设注入强大动力。

全会强调,改革重在落实。要锚定改革的目标要求,抓住一切有利时机,利用一切有利条件,以巨大的政治勇气、强烈的责任担当推动“改革攻坚突破主题年”活动见行见效。要强化组织领导、建立领导机制,树立全局观念、战略思维,注重突出重点、统筹推进,照图施工、打表推进,推动各项改革任务在“量、质、效”上走在全市前列,努力交出高分答卷。要咬定目标、压实责任,强化流程再造和制度机制建设,打通目标引领、过程管控、责任传导、结果评估的工作链条,着力构建全链条闭环落实工作体系。要大力推行赛马比拼工作机制,激励先进、鞭策后进,着力提升党员干部干事创业精气神,营造“砥砺前行、真抓实干”浓厚氛围。

全会指出,今年经济工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,认真落实市委六届二次三次四次全会要求,牢牢把握高质量发展这个首要任务,深入实施市委“一号工程”,紧扣渝西地区战略定位,突出稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企工作导向,按照“6666”工作思路,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,增进民生福祉,保持社会稳定,奋力建设渝西地区一体化高质量发展先行区,努力在推动现代化新重庆建设进程中展现更大担当、作出更大贡献。

全会强调,要深入推进成渝地区双城经济圈建设走深走实,加强毗邻地区合作,推进渝西一体化,增强对口协同发展。要深入推进科技创新引领现代产业发展,推进科技创新产业创新,推进新型工业化,大力发展数字经济。要深入推进民营经济做大做强,加大招商引资力度,着力实施市场主体培育计划,持续营造“123456”营商环境品牌。要深入推进有效投资与消费良性互动,强化投资关键作用,强化消费支撑作用,强化出口带动作用。要深入推进数字化变革引领改革攻坚,全力答好数字重庆建设“答卷”,推进机构改革和“三攻坚一盘活”,抓好影响经济社会高质量发展痛点、难点的改革。

(下转2版)

中国共产党重庆荣昌区第十五届委员会
第六次全体会议决议
区委十五届六次全会暨
区委经济工作会议在党员干部中引发热烈反响
(详见2版)

区委常委会召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会

高洪波主持会议并讲话 张学锋讲话

本报讯(融媒体中心记者 曹让均)按照党中央统一部署和市委要求,1月10日,区委常委会召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。

区委书记高洪波主持会议并讲话。市委巡回督导组十二组组长张学锋讲话。市委巡回督导组十二组副组长到会指导。区人大常委、区政协党组成员列席会议。

会议围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题,聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,紧扣学思用贯通、知信行统一根本任务,对照凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风具体目标,从八个“深刻把握”的重要内容深入认识学习贯彻习近平总书记重要讲话的重大意义,按照以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干重要要求,联系思想和工作实际,总结成绩,查摆不足,进行党性分析,开展批评和自我批评,抓好问题整改,全面提高党的领导力和组织力,更加有力地引领和推动新时代新征程社会主义现代化新荣昌建设。

区委对开好这次专题民主生活会,思想上高度重视、政治上严肃对待、行动上充分准备。会前,严格按照党中央及市委要求,紧扣会议主题,制定了专题民主生活会工作方案。区委常委深入学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想,

关于严肃党内政治生活的重要讲话和重要批示精神,认真学习党章、新形势下党内政治生活若干准则等党内法规,打牢开好专题民主生活会的思想基础。高洪波与各位常委、常委相互之间,常委与分管负责同志、与本人组织关系所在党支部党员代表分别进行谈心谈话,开展沟通交流。在此基础上,认真撰写班子对照检查材料和个人发言提纲,严格对照检查,深入开展典型案例剖析,从严从实做好各项准备工作。

会议通报了区委常委会2022年度民主生活会整改落实及主题教育检视整改情况;研究讨论了区委常委会专题民主生活会整改方案。

高洪波代表区委常委会班子作对照检查,带头作个人对照检查。区委常委会班子成员依次作对照检查,开展批评与自我批评。

高洪波作了总结讲话。他指出,大家聚焦会议主题,深入对照检视问题,深刻剖析原因根源,严肃认真地开展批评与自我批评,做到了见人见事见思想,接受了一次严格的党内政治生活洗礼,达到了统一思想、提升境界、团结鼓劲、凝心聚力的目的。

高洪波强调,要坚定政治方向,坚守忠诚本色。坚决贯彻党中央决策部署和市委工作要求,不断提高“政治三力”,切实推动主题教育走深走实、见行见效,坚决做到“总书记有

号令、党中央有部署,重庆见行动,荣昌抓落实”。要深化理论武装,夯实思想根基。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,在原原本本学、融会贯通悟、联系实际用上下功夫,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的忠实信仰者、坚定维护者、实践引领者。要强化担当作为,全力推动发展。带头践行以人民为中心的发展思想,充分发挥好“关键少数”的示范带动作用,一级做给一级看,一级带着一级干,着力推动全区经济社会高质量发展。要从严管党治党,坚守清正廉洁。要加强党的建设,推动基层党组织全面进步、全面过硬。要坚决扛牢管党治党政治责任,持之以恒纠正“四风”、一体推进“三不腐”,持续营造风清气正的政治生态。

张学锋在点评讲话时指出,开好专题民主生活会是主题教育检视整改的重要载体,是确保主题教育成效的重要举措。荣昌区委常委会认真落实市委主题教育办关于开好专题民主生活会的相关要求,召开了一次高质量的民主生活会。下一步要按照党中央部署和市委要求,持续落实“以学铸魂”要求,筑牢政治忠诚;持续落实“以学增智”要求,提升能力本领;持续落实“以学正风”要求,永葆政治本色;持续落实“以学促干”要求,强化担当作为,着力巩固和拓展主题教育成果,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

本报讯(融媒体中心记者 张丹 通讯员 孟俊平)日前,国家知识产权局发布《关于确定国家知识产权强国建设试点示范城市、强县建设试点示范县的通知》,经地方申报推荐、专家评审等程序,确定全国38个城市为国家知识产权强国建设试点城市。荣昌、江津入选,试点建设时间为2024年1月—2026年12月。

近年来,我区立足高质量发展,深入实施知识产权强国战略,持续完善知识产权政策、管理和服务体系,积极高效推进知识产权各项工作。截至2023年底,我区拥有1个国家高新区、1个国家级技术创新中心,以及西南大学荣昌校区、重庆市畜牧科学院等一流科研院所;有国家知识产权示范企业1家,国家知识产权优势企业6家,市级知识产权优势企业16家;商标有效注册量达1.5万余件,中国驰名商标3件,知识产权贯标企业累计44家,发明专利达830件,万人发明专利拥有量达12.43件,知识产权质押融资达3.06亿元,与2019年底相比,全区有效发明专利、万人发明专利、商标增长率分别为62.83%、73.89%、129.37%。

区市场监管局相关负责人表示,下一步,我区将聚焦国家知识产权强国建设试点城市重点任务和重要指标,加强组织领导和条件保障,加快推动试点工作和专利转化运用等各项任务落地落实,不断提升区域知识产权治理能力和治理效能,为知识产权强国建设增添新动能。